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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 D4 DS D6 I:l7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant
- ccri dans 1 y
CJo [0t Cle 05 e [0s (e L7 [Js Lo dessous, e o nom dans T case

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct | incorrect
" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 6 questions suivante sont liées

Question 1  Le dioxyde de carbone rejeté dans I’atmospheére est en partie dissous dans les océans. Dans l'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'Oj et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque ’acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == W'+ HCO,

y . . 2K’ + C0,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] 4 [] 3 [] 1 [] 2 [] s [] s [] 7 [] s

Question 2 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] 1 [] 2 [] 7 [] s [] s [] s [] 3 [] 4

Question 3 A partir des schémas de Lewis de ’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

Quel est le nombre d’électrons de valence

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Question 4  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de I’atome de carbone.

D coudée D pyramidale D triangulaire D tetraedrique D lineaire



LT . +1/2/59+ ®

Question 5  L’ion carbonate posséde la méme géométrie que I’acide carbonique autour de ’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 6  Représenter deux autres formes mésomeres de I'ion carbonate. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 2 questions suivante sont liées

Question 7  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:4, B:4 I:l Al:3, B:2 l:’ Al:3, B:1 I:l Al:4, B:3 I:l Al:3,B:3
I:l Al:2, B:3 I:l Al:4, B:3 l:’ Al:1, B:3 I:l Al:5, B:3 I:l Al:4, B:2
l:’ Al:3, B:4

Question 8  Représenter le schémas de Lewis de ’alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 9  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 15225%22p®35%3p* D 1s2p®3p* D 1522522p%3523p* D 15'2522p53533p*

Question 10  combien d electrons de valence posséde-t-il ?

] 12 [] s L] 4 [] 7 [] s [] 2
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Question 11  Son schema de Lewis est :

Os O ot oM
[] *S ] i 0osrt -S-

0% O3 Ois

La molecule de sulfure d’hydrogene H>Sa pour schéma de lewis :

[] w35 ] [] H—8—H

Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

O

] :S:

Question 12
H—S—H.
Question 13

[] AX.E, [] Ax:E, [] AX.E, [] AX.Es

Question 14  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :

D tetraedrique D pyramidale D coudée D triangulaire D lineaire

Question 15  I'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 3 [] 4 [] 1 [] s [] 2 [] 7 [] s [] 6

n
7 Tz . Tp
'\\'\
6 13 e op \\\Ed
~_ -~
5| 3 ‘\ Sp,\\\Sd\%Sf
PR \ 4p \ 44 '\\-ﬂ
3| e
I
2 25 Ip
4
1 1s e
[1] 1 2 3

Question 16  Quelle est la configuration electronique du Selenium ?.

Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 D4 DS D6 I:l7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant
- ccri dans 1 y
CJo [0t Cle 05 e [0s (e L7 [Js Lo dessous, e o nom dans T case

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct | incorrect
" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 6 questions suivante sont liées

Question 1  Le dioxyde de carbone rejeté dans I’atmospheére est en partie dissous dans les océans. Dans l'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'Oj et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque ’acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == W'+ HCO,

y . . 2K’ + C0,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] s [] 4 [] 2 [] s [] 7 [] 1 [] s [] 3

Question 2 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] 4 [] 3 [] s [] 7 [] s [] 2 [] s [] 1

Question 3 A partir des schémas de Lewis de ’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

Quel est le nombre d’électrons de valence

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Question 4  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de I’atome de carbone.

D triangulaire D pyramidale |:| coudée D lineaire D tetraedrique
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Question 5  L’ion carbonate posséde la méme géométrie que I’acide carbonique autour de ’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 6  Représenter deux autres formes mésomeres de I'ion carbonate. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 2 questions suivante sont liées

Question 7  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:5, B:3 I:l Al:4, B:3 l:’ Al:3, B:2 I:l Al:3, B:1 I:l Al:3, B:4
I:l Al:3, B:3 I:l Al:2, B:3 l:’ Al:4, B:3 I:l Al:4, B:2 I:l Al:4, B:4
l:’ Al:1, B:3

Question 8  Représenter le schémas de Lewis de ’alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 9  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 15225%22p®35%3p* D 1s2p®3p* D 1522522p%3523p* D 15'2522p53533p*

Question 10  combien d electrons de valence posséde-t-il ?

I e e e [z []s
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Son schema de Lewis est :

] S

Question 11

] S
D S

ISI

O O
[] ISI
O -

D :§:

0 i

La molecule de sulfure d’hydrogene H>Sa pour schéma de lewis :

[0 #—Ss—H. [Q w—S— [JHw &
Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

[] AX.E, [] Ax:Es [] AX.E,

La geometrie autour de '’atome de souffre S est :

D pyramidale D tetraedrique D lineaire D coudée

Question 15  I'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 1 [] 4 [] 2 [] s

Wl i

L1

1z C*"JI

L]
[]
L]
Question 12

Question 13

[] AX.E,

Question 14

|:| triangulaire

[] s [] 7 [] 6 [] 3

n
7 Tz . Tp
'\\'\
6 13 e op \\\Ed
~_ -~
5| 3 ‘\ Sp,\\\Sd\%Sf
PR \ 4p \ 44 '\\-ﬂ
3| 3 ‘4\. 3p \ 30
I
2 25 Ip
4
1 1s e
[1] 1 2 3

Question 16  Quelle est la configuration electronique du Selenium ?.

Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 l:l4 DS D6 D7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant

ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-

Lol 2l B Jal s Je [ J7[Js[Jo  dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct | incorrect

LI K% O & X Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 2 questions suivante sont liées

Question 1  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétes chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

D Al:3, B:4 D Al:1, B:3 l:, Al:4, B:4 D Al:5, B:3 D Al:3, B:1
D Al:4, B:2 D Al:4, B:3 l:, Al:3, B:3 D Al:2, B:3 D Al:4, B:3
l:, Al:3, B:2

Question 2 Représenter le schémas de Lewis de 'alane AIH3. I:lO I:'P I:‘V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 3  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :
D 15%25%2p3523p? D 1s'2s22p%3s33p* D 15%p83p* l:’ 15%25%2p°3523p*
Question 4  combien d electrons de valence posséde-t-il ?
b7 O e [Ose [« [
Question 5  Son schema de Lewis est :
- =
0s o O
0% oOo% 0O
] [] []
Question 6  La molecule de sulfure d’hydrogene H2.Sa pour schéma de lewis :
[0 #—S— [] H—S—H ] =

Question 7 Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

wl

Il 1w

: [] 18I 1 ] S
' [] []

121
[

W

]
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[] AX:2E, [] AX2Es [] AX2E, [] AX.E,
Question 8  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :
D tetraedrique D coudée D triangulaire D pyramidale D lineaire

Question 9  l'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 3 [] 7 [] s [] 4 [] 1 [] s [] 6 [] 2

n
T 75 . T
'\\'\
6 fis = fp \‘_\\ﬁd
S| ow e
~ e

4 4s '\ 4p ‘\‘ 4d '\\‘M

3| ‘_\,3;]\ 34

2 25 ‘_\, p

*

1 1s 3

. . . ] I ) 3
Question 10  Quelle estla configuration electronique du Selenium ?. DO I:'P I:'V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmosphére est en partie dissous dans les océans. Dans I'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'O3 et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantite de protons
libéres I’est également, ce qui provoque I'acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 =~ H,C0; = W'+ HCO,

. \ . 2H" + CO,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] 4 [] 3 [] s [] 1 [] s [] 2 [] 7 [] s

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] 4 [] 3 [] s [] 2 [] [] 7 [] s [] 1

Question 13 A partir des schémas de Lewis de I'ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence
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Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.

D tetraedrique D coudée D pyramidale D triangulaire D lineaire

Question 15  L’ion carbonate posseéde la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 16  Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

<— Veulillez coder votre numéro d’étudiant
ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-
dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct |

incorrect

" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 8 questions suivante sont liées

Question 1

D 15'25%2p%3533p*

Question 2

Question 3

[]
[]

Question 4

Question 5

Question 6

D coudée

Question 7

L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 1522522p%35%3p* D 15%25%2p®35%3p” l:’ 1s%p®3p*

combien d electrons de valence posséde-t-il ?

[] 7 [] 6 [] 12

Son schema de Lewis est :

I T I

IS ] -$- ] :é: ] Y ] :: ] :S:
oo gF o g® o gsoges
oS % [Js 0%
La molecule de sulfure d’hydrogene H>Sa pour schéma de lewis :
[] ®—3— u H—S—H [] H—S—H .
Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :
[] AX.E, [] Ax.Ey [] AX.Es [] AX.E,

La geometrie autour de I’atome de souffre S est :

D triangulaire D tetraedrique D pyramidale D lineaire

I’atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique

des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 7

Question 8

e O s Os =2 O« [Os

n
T3 - T
'\\'\
& és — fip \\fd
~ .
5 L Sp,\\\Sd%Sf
T~ ~
4 4s ‘}413 x‘!d '\\A‘lf
a| w yE S
'\
2 EL——
4
1 1s I3
0 1 2 3

Quelle est la configuration electronique du Selenium ?.
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Les 2 questions suivante sont liées

Question 9 Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:3, B:2 I:l Al:3,B:3 l:’ Al:4, B:4 I:l Al:2, B:3 I:l Al:1, B:3
I:l Al:4, B:3 I:l Al:4, B:2 l:’ Al:4, B:3 I:l Al:3, B:1 I:l Al:3, B:4
[] Als5 B3

Question 10  Représenter le schémas de Lewis de 'alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmospheére est en partie dissous dans les océans. Dans ’eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'Oj et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque I’acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == W'+ HCO,

. . . 2K’ + C0,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] s [] 3 [] s [] 1 [] 7 [] 2 [] s [] 4

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

Js = O Os e Os [Oe [J1
Question 13 A partir des schémas de Lewis de '’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence

Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.
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D tetraedrique D pyramidale D coudée D lineaire |:| triangulaire

Question 15  L’ion carbonate possede la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour I'ion carbonate. I:'O I:'P I:'V Ne pas cocher

Question 16 ~ Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

<— Veulillez coder votre numéro d’étudiant
ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-
dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct

| incorrect

[v ©§ ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 8 questions suivante sont liées

Question 1

D 15225%2p%35%3p*

Question 2

Question 3

[
[]

Question 4

Question 5

Question 6

D coudée

Question 7

L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 15'25%2p%35%3p* D 15%25%2p®35%3p” l:’ 1s%p®3p*

combien d electrons de valence posséde-t-il ?

[] 2 [1 s [] e (] 1 ] 7 ] 4

Son schema de Lewis est :
N I 1 R o - I (- o IS o -
18l [] 181 [] i8S [] *S- [] S [] :8:
[] i ] s ]S s
La molecule de sulfure d'hydrogene HSa pour schéma de lewis :
[] ®—3— u H—S—H [] H—S—H .

Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

[] Ax.Ey

[] AX.E, [] Ax2Es [] Ax.E,

La geometrie autour de I’atome de souffre S est :

D lineaire D pyramidale D triangulaire D tetraedrique

I’atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique

des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 4

Question 8

e Os O Os Oz [s

n
T3 - T
'\\'\
& és — fip \\fd
~ .
5 L Sp,\\\Sd%Sf
T~ ~
4 4s ‘}413 x‘!d '\\A‘lf
a| w yE S
'\
2 EL——
4
1 1s I3
0 1 2 3

Quelle est la configuration electronique du Selenium ?.
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Les 2 questions suivante sont liées

Question 9 Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:3, B:1 I:l Al:3, B:4 l:’ Al:5, B:3 I:l Al:2, B:3 I:l Al:1, B:3
I:l Al:3, B:2 I:l Al:4, B:2 l:’ Al:4, B:3 I:l Al:4, B:3 I:l Al:3,B:3
l:’ Al:4, B:4

Question 10  Représenter le schémas de Lewis de 'alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmospheére est en partie dissous dans les océans. Dans ’eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'Oj et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque I’acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == W'+ HCO,

2K + C0,*

fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] s [] [] 7 [] 3 [] 4 [] s [] 2 [] s

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

. OO O« Oz s e s [
Question 13 A partir des schémas de Lewis de '’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence

Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.
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D coudée D lineaire D triangulaire D tetraedrique D pyramidale

Question 15  L’ion carbonate possede la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour I'ion carbonate. I:'O I:'P I:'V Ne pas cocher

Question 16 ~ Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 l:l4 DS Dé D7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant

ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-

Lol il B[ Jal s Je [ J7[Js[Jo  dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées
correct incorrect
] v o] H X

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 2 questions suivante sont liées

Question 1  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:3, B:1 I:l Al:3, B:4 l:’ Al:4, B:3 I:l Al:1,B:3 I:l Al:3, B:3
I:l Al:5,B:3 I:l Al:3, B:2 l:’ Al:4, B:4 I:l Al:4, B:3 I:l Al:4, B:2
l:’ Al:2, B:3

Question 2 Représenter le schémas de Lewis de ’alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 3  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmosphére est en partie dissous dans les océans. Dans l’eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HCO3 et carbonate C'O3, s’accompagne de
la libiration de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevee et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque I'acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == H'+ HCO,

2H° + CO,*
fortement I’écosysteme marin. .
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] s [] s [] 7 [] 1 [] s [] 2 [] 4 [] 3

Question 4  Quel est le nombre d’électrons de valence de ’'atome d’oxygene (Z=8)?
s O« O O OO s [z [
®

Quel est le nombre d’électrons de valence
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Question 5 A partir des schémas de Lewis de 'ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Question 6  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de I’atome de carbone.

D triangulaire D lineaire l:’ tetraedrique D coudée D pyramidale

Question 7 L’ion carbonate posséde la méme géométrie que I’acide carbonique autour de ’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour I'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 8  Représenter deux autres formes mésomeres de I'ion carbonate. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 9  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 15*2522p535%3p* D 1s%p®3p* D 1522522p%3523p* l:’ 15225%2p®35%3p?

Question 10  combien d electrons de valence posséde-t-il ?

D6 |:|7 D4 DS |:|2 |:|12

Question 11  Son schema de Lewis est :

] :§ L T I - S

s [ s D ‘8-
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Question 12 La molecule de sulfure d’hydrogene H2Sa pour schéma de lewis :

(] w—8—n [ w—S—w. [] =3
Question 13  Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

[] AX.Es [] Ax:E, [] AX.E, [] AX.E,

Question 14  La geometrie autour de Iatome de souflre S est :

D tetraedrique D pyramidale D lineaire D coudée |:| triangulaire

Question 15  'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] s [] 3 [] 4 [] 2 [] 7 [] s [] 1 [] s

T 75 . T
'\\'\
6 fig . fp -n\fd
I
N
4 45 v\ 4p ‘\‘ ad '\\-411'
s SN
™
2 s 2p
*
1 ls I3
0 T 7 3
Question16  Quelle est la configuration electronique du Selenium ?. DO I:'P I:'V

Ne pas cocher



+7/1/42+

Mesure et incertitude

o [ e [ e s e (L7 (s [o
Clo[ i el BLlal s Je [ 7 [ Js[Jo

<— Veuillez coder votre numéro d’étudiant
ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-
dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct |

incorrect

" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 2 questions suivante sont liées

Question 1  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétes chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de

valence ?

D Al:3, B:4
D Al:4, B:2

Question 2

D Al:5, B:3
D Al:4, B:4

D Al:3, B:2
D Al:2, B:3

l:, Al:3, B:3
l:, Al:1, B:3
l:, Al:4, B:3

D Al:4, B:3
D Al:3, B:1

I:lO I:'P I:‘V Ne pas cocher

Représenter le schémas de Lewis de I’alane AIH3.

Les 8 questions suivante sont liées

Question 3

D 15'25%2p°%3533p*

Question 4
Question 5
Question 6

Question 7

L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :
D 1522522p®35%3p? D 15%25%2p53523p*
combien d electrons de valence posséde-t-il ?

[] 4 [] 2 [] 7

Son schema de Lewis est :

[] 12 [] s

.S ] :$: ] S [] ISI [] St ] ISI
¥ DE o& Of DF 0%
] ] S [] :8 ] i

La molecule de sulfure d’hydrogene H2Sa pour schéma de lewis :

O == [

Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

H—S—H.
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[] AX.Ey [] AX2Es [] AX2E, [] AX2E,
Question 8  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :
D lineaire l:’ tetraedrique D coudée D pyramidale |:| triangulaire

Question 9  l'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 7 [] 4 [] 2 [] 3 [] 6 [] s [] 1 [] s

n
T 75 . T
'\\'\
6 fis = fp \‘_\\ﬁd
S| ow e
~—. ~

4 45 '\ 4p ‘\‘ ad '\\‘M

3| ‘_\,3;]\ 34

2 25 ‘_\, p

*

1 1s 3

. . . ] I ) 3
Question 10  Quelle estla configuration electronique du Selenium ?. DO I:'P I:'V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmosphére est en partie dissous dans les océans. Dans I'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'O3 et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantite de protons
libéres I’est également, ce qui provoque I'acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 =~ H,C0; = W'+ HCO,

. \ . 2H" + CO,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] s [] 2 [] 3 [] s [] [] 7 [] s [] 4

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] s [] 4 [] 6 [] 2 [] 1 [] s [] 7 [] 3

Question 13 A partir des schémas de Lewis de I'ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence
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Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.

D coudée D triangulaire D lineaire D pyramidale D tetraedrique

Question 15  L’ion carbonate posséde la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 16  Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 D4 DS D6 I:l7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant
- ccri dans 1 y
CJo [0t Cle 05 e [0s (e L7 [Js Lo dessous, e o nom dans T case

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct | incorrect
" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 2 questions suivante sont liées

Question 1  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétes chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

D Al:4, B:3 D Al:4, B:4 l:, Al:4, B:2 D Al:1, B:3 D Al:3, B:4
D Al:4, B:3 D Al:3, B:2 l:, Al:5, B:3 D Al:3, B:1 D Al:3,B:3
l:, Al:2, B:3

Question 2 Représenter le schémas de Lewis de 'alane AIH3. I:lO I:'P I:‘V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 3  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 1312522p63533p4 D 1822822]763823]74 D 1822822])83823])2 l:’ 152p83p4

Question 4  combien d electrons de valence posséde-t-il ?

D2 |:|4 D12 D7 |:|6 DS

Question 5  Son schema de Lewis est :
Os O% Qi g O O O.
] IS [] :S: ] .S- [] :S: [] IS ] ISl
[] S i [] S

Question 6  La molecule de sulfure d’hydrogene H2.Sa pour schéma de lewis :

[] H—8—H [] W—3— ] H—S—H .

Question 7 Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :
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[] AX.Es [] AX2E, [] Ax.E, [] AX2E,
Question 8  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :
D lineaire l:’ triangulaire l:’ pyramidale D coudée D tetraedrique

Question 9  l'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] s [] s [] 6 [] 4 [] 3 [] 1 [] 2 [] 7

n
T 75 . T
'\\'\

6 fis = fp ‘_\\ﬁd
T R
o e Ve Ny
3 3s ‘\ — 3p Y\‘ 3d
2 25 ‘_\, p

*
1 1s 3

0 I ) 3

Question 10  Quelle estla configuration electronique du Selenium ?. DO I:'P I:'V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmosphére est en partie dissous dans les océans. Dans I'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'O3 et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantite de protons
libéres I’est également, ce qui provoque I'acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 =~ H,C0; = W'+ HCO,

. \ . 2H" + CO,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] 7 [] [] s [] 2 [] 3 [] s [] s [] 4

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] s [] 3 [] 7 [] 6 [] 1 [] 4 [] 2 [] s

Question 13 A partir des schémas de Lewis de I'ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence
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Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.

D pyramidale D tetraedrique D triangulaire D coudée D lineaire

Question 15  L’ion carbonate posseéde la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 16  Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher




\I\ EEEE EE |
L H BN EE +9/1/36+

Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 D4 DS Dé D7 DS D9 +— Veuillez coder votre numéro d’étudiant

ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-

Lol [l B[ Jal s Je [ J7[ Js[Jo  dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct | incorrect
" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 8 questions suivante sont liées

Question 1 L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :
D 15'25%2p%3533p* D 1522522p%35%3p* D 1s%p®3p* l:’ 15225%2p®35%3p?
Question 2 combien d electrons de valence posséde-t-il ?

[ ] 12 [] s [] s [] 2 ] 4 ] 7

Question 3  Son schema de Lewis est :

I I O I R B R R T
O% g=® g
O O% gF
Question 4  La molecule de sulfure d’hydrogene H2Sa pour schéma de lewis :

[0 #—S—H. [g w—S— [J w5
Question 5  Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

[] AX.E, [] Ax.Ey [] AX.Es [] AX.E,

Question 6  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :

D lineaire l:, coudée D tetraedrique D pyramidale |:| triangulaire

Question 7  'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

0 Os O« e O« Os [z [Js

n
T3 - T
'\\'\
& és — fip \\fd
~ .
5 L Sp,\\\Sd%Sf
T~ ~
4 4s ‘\ 4p ‘\‘ 4d '\\A‘lf
3] 3 '4\. 3p ‘\. 3d
'\
2 EL——
4
1 1s I3

Question8  Quelle estla configuration electronique du Selenium ?. ’ ! ! ’ I:'O I:'P I:'V Ne pas cocher
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Les 6 questions suivante sont liées

Question 9 Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmosphére est en partie dissous dans les océans. Dans l’eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HCO3 et carbonate C'O3, s’accompagne de
la libiration de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevee et plus la quantité de protons
libérés l'est également, ce qui provoque l'acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO,+ H,0 = H,C0; == H"+ HCO,

y \ . 2K + CO,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] 3 [] 6 [] 2 [] [] s [] 7 [] s [] 4

Question 10  Quel est le nombre d’électrons de valence de ’'atome d’oxygene (Z=8)?

[] 3 [] s [] 2 [] 1 [] 6 [] 7 [] 4 [] s

Question 11 A partir des schémas de Lewis de ’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence

Question 12 Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de 'atome de carbone.

D pyramidale D coudée D tetraedrique D triangulaire D lineaire

Question 13 L’ion carbonate possede la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour I'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V

Ne pas cocher
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Question 14  Représenter deux autres formes mésomeres del'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Les 2 questions suivante sont liées

Question 15  Le bore B (Z = 5) et 'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétes chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:3, B:3 I:l Al:5, B:3 l:’ Al:4, B:3 I:l Al:2, B:3 I:l Al:3, B:2
I:l Al:4, B:2 I:l Al:4, B:3 l:’ Al:1, B:3 I:l Al:3, B:1 I:l Al:4, B:4
l:’ Al:3, B:4

Question 16 ~ Représenter le schémas de Lewis de ’alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

Lol [ el Bl s e[ J7[ I8 [ Jo
Clo[ i el BLlal s Je [ [ Js[Jo

Les cases doivent étre coloriées

<— Veulillez coder votre numéro d’étudiant
ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-
dessous.

Nom et prénom :

correct |

incorrect

%

8] 2=} X

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 8 questions suivante sont liées

Question 1

D 15225%2p%35%3p*

L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 15225%2p®35%3p? D 1s%p®3p* l:’ 15'25%2p%3533p*

Question 2 combien d electrons de valence posséde-t-il ?
(T e O O« 7 [s
Question 3  Son schema de Lewis est :

o o= g o8 gw g9 OgF
R R I

Question 4  La molecule de sulfure d’hydrogene H2Sa pour schéma de lewis :

[] H—3— ] H—S—H ., ] H—8—H
Question 5  Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :

[] AX.Ey [] Ax:E, [] Ax.E, [] AX.Es
Question 6  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :

D lineaire

Question 7

l:, coudée D triangulaire D tetraedrique D pyramidale

I’atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique

des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

(] 1

Question 8

s« Os e s 7 [Os [J2

n
T3 - T
'\\'\
& és — fip \\fd
~ .
5 L Sp,\\\Sd%Sf
T~ ~
4 4s ‘}413 x‘!d '\\A‘lf
a| w yE S
'\
2 EL——
4
1 1s I3
0 1 2 3

Quelle est la configuration electronique du Selenium ?.
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Les 2 questions suivante sont liées

Question 9 Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:5, B:3 I:l Al:4, B:4 l:’ Al:3, B:4 I:l Al:1, B:3 I:l Al:2, B:3
I:l Al:3, B:3 I:l Al:4, B:3 l:’ Al:4, B:2 I:l Al:3, B:2 I:l Al:4, B:3
[] Al3B1

Question 10  Représenter le schémas de Lewis de 'alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmospheére est en partie dissous dans les océans. Dans ’eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'Oj et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque I’acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == W'+ HCO,

2K + C0,*

fortement I’écosystéme marin. Quel est le nombre d’électrons de valence

de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] 2 [] [] s [] 7 [] s [] s [] 4 [] 3

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] s [] s [] 6 [] 2 [] 3 [] 7 [] 4 [] 1

Question 13 A partir des schémas de Lewis de '’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.
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D lineaire l:’ triangulaire l:’ tetraedrique D pyramidale D coudée

Question 15  L’ion carbonate possede la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour I'ion carbonate. DO DP DV Ne pas cocher

Question 16 ~ Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. DO DP DV Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 D4 DS D6 I:l7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant
- ccri dans 1 y
CJo [0t Cle 05 e [0s (e L7 [Js Lo dessous, e o nom dans T case

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées

correct | incorrect
" |/ © ® K

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 6 questions suivante sont liées

Question 1  Le dioxyde de carbone rejeté dans I’atmospheére est en partie dissous dans les océans. Dans l'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'Oj et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantité de protons
libéres I'est également, ce qui provoque ’acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 == H,C0; == W'+ HCO,

y . . 2K’ + C0,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] 4 [] s [] 2 [] s [] 3 [] s [] 1 [] 7

Question 2 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] s [] 4 [] s [] 3 [] 1 [] 2 [] 7 [] s

Question 3 A partir des schémas de Lewis de ’ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence

Question 4  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de I’atome de carbone.

D triangulaire D coudée D lineaire D pyramidale D tetraedrique
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Question 5  L’ion carbonate posséde la méme géométrie que I’acide carbonique autour de ’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 6  Représenter deux autres formes mésomeres de I'ion carbonate. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 2 questions suivante sont liées

Question 7  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétés chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non
métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

I:l Al:4, B:3 I:l Al:3, B:1 l:’ Al:3, B:4 I:l Al:3, B:2 I:l Al:4, B:2
I:l Al:2, B:3 I:l Al:1, B:3 l:’ Al:4, B:4 I:l Al:5, B:3 I:l Al:3,B:3
l:’ Al:4, B:3

Question 8  Représenter le schémas de Lewis de ’alane AIH3. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 9  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :

D 1322522p63323p4 D 1522822p83823p2 D 1312522;063333174 D 132;1083}74

Question 10  combien d electrons de valence posséde-t-il ?

(s ez 7 e [Os [4
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Question 11  Son schema de Lewis est :

] $ [] 18I [] 8 s 38 ] 8¢
D :E: I:l |§| D ..5. D IE- D .S. D :

Os O= OwWw 0O

Question 12 La molecule de sulfure d’hydrogene H2Sa pour schéma de lewis :

O #—s—H. [ "—S—= [ =
Question 13  Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :
[] AX.Ey [] Ax:Es [] AX.E, [] AX.E,

Question 14  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :

D pyramidale |:| coudée D tetraedrique D lineaire

Question 15  I'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 1 [] s [] 6 [] s

D triangulaire

[] 3 [] 7 [] 2 [] 4

n
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6 13 e op \\\Ed
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3| e
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2 25 Ip
4
1 1s e
[1] 1 2 3

Question 16  Quelle est la configuration electronique du Selenium ?.

Ne pas cocher
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Mesure et incertitude

DO Dl DZ D3 l:l4 DS D6 D7 DS D9 <— Veuillez coder votre numéro d’étudiant
ci-contre et écrire votre nom dans la case ci-
(o [n [ (s (e s e 7 s o

dessous.

Nom et prénom :

Les cases doivent étre coloriées
correct | incorrect
|/ ] B X

Les questions commancant par = sont des questions de cours.

Les 2 questions suivante sont liées

Question 1  Le bore B (Z = 5) et I'aluminium Al (Z = 13) appartiennent tous deux a la 13éme colonne du tableau
périodique. Leurs propriétes chimiques différent toutefois. Contrairement a I’aluminium, le bore est un élément non

métallique et ne peut ainsi étre dissous sous forme d’ions en solution aqueuse. Quel est leurs nombre d’electrons de
valence ?

D Al:1, B:3 D Al:3,B:3 l:, Al:2, B:3 D Al:3, B:4 D Al:5, B:3
D Al:4, B:3 D Al:3, B:2 l:, Al:4, B:4 D Al:4, B:2 D Al:4, B:3
l:, Al:3, B:1

Question 2 Représenter le schémas de Lewis de 'alane AIH3. I:lO I:'P I:‘V Ne pas cocher

Les 8 questions suivante sont liées

Question 3  L’atome de souffre S possede 16 electrons. Sa configuration electronique est :
D 1s%p®3p* D 15%25%2p°®35%3p* D 15%2522p®3523p? l:’ 1s'25%22p°®3s33p*
Question 4

combien d electrons de valence posséde-t-il ?

(] 7 [] s [] s [] 12 [] 2 [] 4

Question 5  Son schema de Lewis est :
mi
ERE

@l

] S

3t I:l .g. I:l S
o= 0O
]

1S1 u :S:

I

OO0
1211

S
Question 6  La molecule de sulfure d’hydrogene H2.Sa pour schéma de lewis :

] H—S—H. ] H—8—H [] +—3—H
Question 7

Dans la theorie VSEPR, cette molicule est du type :
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[] AX.Ey [] Ax2E, [] AXqEs [] AX.E,
Question 8  La geometrie autour de I’atome de souffre S est :
D coudée D lineaire D pyramidale D triangulaire D tetraedrique

Question 9  l'atome de Selenium Se (Z=34) se trouve juste en dessous du souffre S dans la classification periodique
des elements. Combien d’electron de valence possede-t-il?

[] 4 [] 1 [] 7 [] s [] 2 [] 6 [] 3 [] s

n
T 75 . T
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o e Ve Ny
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1 1s 3
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Question 10  Quelle estla configuration electronique du Selenium ?. DO I:'P I:'V Ne pas cocher

Les 6 questions suivante sont liées

Question 11  Le dioxyde de carbone rejeté dans ’atmosphére est en partie dissous dans les océans. Dans I'eau, sa
transformation en acide carbonique, puis en ions hydrogénocarbonate HC'O3 et carbonate C'O3, s’accompagne de
la liburation de protons H+. Plus la quantité de dioxyde de carbone rejeté est élevée et plus la quantite de protons
libéres I’est également, ce qui provoque I'acidification des océans. Cette augmentation de I’acidité a pour conséquence
directe la dissolution des coquilles des crustacés et des mollusques, ainsi que celle des squelettes coralliens, perturbant

CO, + H,0 =~ H,C0; = W'+ HCO,

. \ . 2H" + CO,*
fortement I’écosystéme marin.
de 1 atome de carbone (Z=6)?

[] s [] s [] 3 [] 4 [] [] 7 [] s [] 2

Question 12 Quel est le nombre d’électrons de valence de 'atome d’oxygene (Z=8)?

[] 4 [] 1 [] s [] 7 [] 3 [] 6 [] 2 [] s

Question 13 A partir des schémas de Lewis de I'ensemble des atomes constituant la molécule d’acide carbonique,

En déduire le schéma de Lewis de celle-ci. |:|O |:|P |:|V Ne pas cocher

Quel est le nombre d’électrons de valence
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Question 14  Déterminer la géométrie prévue par la théorie VSEPR autour de ’atome de carbone.

D coudée D pyramidale D tetraedrique D triangulaire D lineaire

Question 15  L’ion carbonate posseéde la méme géométrie que ’acide carbonique autour de I’atome de carbone cen-

tral. Déduire des réponses aux questions précédentes, un schéma de Lewis pour 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher

Question 16  Représenter deux autres formes mésomeéres de 'ion carbonate. I:'O I:‘P I:'V Ne pas cocher




